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Κατάθεσης Εγγράφων των Βουλευτών κ.κ. Α. (Ν.) ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ,                          
Α. (Σ.) ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ, Ε. (Ε.) ΑΧΤΣΙΟΓΛΟΥ, Θ. ΔΡΙΤΣΑ, Χ. ΖΕΪΜΠΕΚ,          
Θ. (Π.) ΠΕΡΚΑ, Δ. ΤΖΑΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ, Μ. ΤΖΟΥΦΗ, Ε. ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΥ, Θ. ΦΩΤΙΟΥ  
και Α. (Α.) ΧΑΡΙΤΣΗ. 

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά και 

πλέον των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/27266-ε’ από 05-03-2025 έγγραφό μας, 
επί της με αριθμό 2875/ 24-01-2025 Ερώτησης τινός εκ των ερωτώντων, από κοινού, 
Βουλευτών, σας γνωρίζουμε ότι ο σεβασμός των αρχών της ελευθερίας, της δημοκρατίας             
και των θεμελιωδών δικαιωμάτων, η προστασία των δικαιωμάτων του κάθε ατόμου που 
βρίσκεται στην επικράτεια της χώρας και η περιφρούρηση των αρχών του κράτους             
δικαίου, ιδίως αυτών της νομιμότητας και του σεβασμού της αξίας του ανθρώπου,  
αποτελούν θεμελιώδεις και αδιαπραγμάτευτες προτεραιότητες του Υπουργείου Προστασίας 
του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας. Τονίζεται, επίσης, ότι η Ελληνική 
Αστυνομία, στο πλαίσιο άσκησης της γενικής αστυνόμευσης και της δημόσιας ασφάλειας,                        
έχει ως αποστολή, πλέον των άλλων, τη διασφάλιση της κοινωνικής ειρήνης και                      
την προστασία των πολιτών, καθώς και τη δίωξη του εγκλήματος [άρθρο 5 του ν. 5187/2025 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 48), ως ισχύει], ενώ για την επίτευξή τους αναπτύσσει προληπτικές και 
κατασταλτικές δράσεις, σύμφωνα με τις διατάξεις του π.δ/τος 141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58),            
ως ισχύει. 

Υπό το πρίσμα αυτό, το Αρχηγείο υλοποιεί έναν συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο 
σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των Υπηρεσιών του, ανά την επικράτεια, από τις οποίες 
εκδηλώνονται οι επιβαλλόμενες ενέργειες αρμοδιότητάς τους, που εξασφαλίζουν την τήρηση 
της τάξης και την προστασία των έννομων αγαθών των πολιτών, σύμφωνα με την ισχύουσα 
νομοθεσία. Στο πλαίσιο αυτό, οι αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες παρακολουθούν, 
αδιαλείπτως και συστηματικά, όλα τα ζητήματα που άπτονται της ασφάλειας του τομέα 
ευθύνης   τους,   αναλύουν   και   αξιολογούν   οιαδήποτε   σχετική   πληροφορία    περιέλθει 
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σε γνώση τους και πραγματοποιούν συνεχείς και ουσιαστικούς ελέγχους, με στόχο              
την πρόληψη και την αποτροπή της, όποιας μορφής, παραβατικότητας. Σε κάθε δε 
περίπτωση διαπίστωσης έκνομων συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων προσώπων, που 
πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι εν λόγω Υπηρεσίες 
προβαίνουν στις προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες, ενημερώνοντας, 
παράλληλα, αρμόδιο λειτουργό της οικείας εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις                 
και τις εντολές του οποίου ενεργούν. 

Σημειωτέον ότι, πέραν της εφαρμογής της κείμενης νομοθεσίας και της διαρκούς 
εκπαίδευσης και ευαισθητοποίησης του αστυνομικού προσωπικού, η Διεύθυνση Κοινωνικής 
Αστυνόμευσης του Αρχηγείου εκδίδει -όποτε κριθεί αναγκαίο- διαταγές και κατευθύνσεις, 
προς το σκοπό της αντιμετώπισης επιμέρους ζητημάτων, που αφορούν στην αποτελεσματική 
καταπολέμηση της βίας, η οποία εκδηλώνεται με πιθανολογούμενο ρατσιστικό κίνητρο και 
υπόβαθρο, ενώ συνεργάζεται με τις προρρηθείσες Υπηρεσίες για τη σε βάθος διερεύνηση 
συναφών υποθέσεων.  

Ειδικότερα, ως προς τα αιτούμενα στοιχεία, επισυνάπτεται πίνακας εμφαίνων                 
τα περιστατικά με πιθανολογούμενο ρατσιστικό κίνητρο, που καταγράφηκαν κατά τα έτη 
2014 - 2025, ανά την επικράτεια (στο πλαίσιο εκτέλεσης εισαγγελικής παραγγελίας, 
καταγγελίας, έγκλησης κ.α.) και υποβλήθηκαν από τις αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες             
στις -κατά περίπτωση- οικείες εισαγγελικές Αρχές, ενώ γίνεται μνεία ότι ο συνολικός αριθμός 
των περιστατικών, όπως κατηγοριοποιούνται βάσει των τεθέντων στο εν θέματι μέσο 
κοινοβουλευτικού ελέγχου ερωτημάτων, δεν ταυτίζεται με το σύνολο των πιθανολογούμενων 
ρατσιστικών κινήτρων, καθότι σε έκαστο περιστατικό δύναται να συνυπάρχουν πλείονα             
του ενός κίνητρα. Διευκρινίζεται δε ότι η μεθοδολογία καταγραφής κατά τα έτη 2014 - 2016 
δεν περιλάμβανε ως διακριτά πιθανολογούμενα ρατσιστικά κίνητρα τον σεξουαλικό 
προσανατολισμό και την ταυτότητα φύλου, τα οποία καταγράφονταν ως περιστατικά κατά 
ΛΟΑΤ πολιτών, κατά το προρρηθέν χρονικό διάστημα. 

Ενταύθα, αξίζει να επισημανθεί ότι, προς το σκοπό της διαμόρφωσης ενιαίου τρόπου 
καταγραφής εγκλημάτων με πιθανολογούμενο ρατσιστικό κίνητρο, κατόπιν σχετικού 
συμφώνου συνεργασίας, μεταξύ του Υπουργείου Δικαιοσύνης και της Ελληνικής Αστυνομίας, 
στο προαναφερόμενο Υπουργείο υφίσταται ενιαίος κρατικός μηχανισμός καταγραφής   
περιστατικών ρατσιστικής βίας, όπου η Ελληνική Αστυνομία αποστέλλει, ανά εξάμηνο, 
στατιστικά στοιχεία υποθέσεων με πιθανολογούμενο ρατσιστικό κίνητρο, στις οποίες 
επιλήφθηκαν αρμόδιες Υπηρεσίες της. Παράλληλα, αναφέρεται ότι τα υπόψη στατιστικά                  
στοιχεία παρέχονται, ετησίως και στο Δίκτυο Καταγραφής Περιστατικών Ρατσιστικής             
Βίας και τυγχάνουν, δημοσίως, προσβάσιμα, μέσω των Ετήσιων Εκθέσεων αυτού 
(rvrn.org/el/category/%ce%b5%cf%84%ce%ae%cf%83%ce%b9%ce%b5%cf%82-
%ce%b5%ce%ba%ce%b8%ce%ad%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%82/). 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι ο ρόλος της Ελληνικής Αστυνομίας δεν είναι στατικός,                   
αλλά διαμορφώνεται με βάση τις εκάστοτε κοινωνικές ανάγκες, ενώ η αποστολή και                     
οι δράσεις της επαναπροσδιορίζονται, στην κατεύθυνση της πρόληψης και της καταστολής                   
του   εγκλήματος.   Στο   πλαίσιο   αυτό,   οι   προαναφερόμενες    δράσεις    έχουν    διαρκή 
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χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται, σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων     
συνθηκών και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση, με απώτερο σκοπό           
τη διαμόρφωση του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας και την αναβάθμιση                      
της ποιότητας ζωής των πολιτών, εν γένει. 
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